

EL DIARIO

Periódico imparcial

Anuncios y comunicados.
A PRECIOS CONVENCIONADOS
Toda la correspondencia de carácter administrativo al Administrador

Oficinas: San Pascual, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Preios de Suscripción
En Orihuela, un mes. 1 pta
Fuera, un trimestre 3 50
Pago anticipado

Imprenta
— DE —
Juan Sansano-ORIHUELA

Trabajos rápidos en colores: tarjetas, facturas, circulares, memorandums, cartas y sobres comerciales, etiquetas, enormes tiradas de prospectos á precios increíbles.

CALLE DE SAN PASCUAL, 9

Zapatería Cupones-Pólizas
GERENTE:
D. Victorio Albentosa Amador
LORCA

Mediante una pequeña combinación todo el mundo puede calzarse por

DOS REALES

Comprad un cupón cuyo precio es de tres reales y presentándose en esta sucursal abonando once más entregarán una póliza con cuatro cupones. Venda V. estos a tres reales por lo cual se rescata de tres pesetas y cuando yo los haya recibido para su cangeo tiene derecho a un par de botas o zapatos del 38 al 44 de caballero y del 33 al 40 de señora.

El invierno y los enfriamientos

El invierno es naturalmente la estación de los enfriamientos, y por consecuencia, de los resfriados y de las bronquitis, de que pocas personas tienen la suerte de librarse. No quiere esto decir que no sea posible, padecer enfriamientos durante

el verano. Pero entonces, lo mismo que en invierno, dependen de un descenso local o general de la temperatura.

¿Cuáles son los signos y el mecanismo de los enfriamientos?

Por de pronto, la sensación neta o aguda del frío y el escalofrío hasta de origen exclusivamente periférico, que puede ser su consecuencia, no consti-

tuye próromos absolutamente constantes y seguros. Se coge perfectamente un enfriamiento sin echarlo de ver; hasta es caso muy frecuente sobre todo en verano. Se para uno sudando, a hablar durante cinco minutos en una corriente de aire y no tarda en notar que ha contraído un romadizo o una angina. Los tiempos fríos y húmedos son en general más favorables a los enfriamientos que el tiempo seco, aún cuando reine en éste una temperatura muy baja.

No obstante, hay personas que se resfrían y sin embargo no sufren alteración en su salud. Para que el enfriamiento tenga consecuencias molestas, es preciso que se realice en determinadas condiciones.

Dejaremos a un lado los estados mórbidos, tales como el reumatismo o gota, sobre lo que ejerce el frío una influencia incontestable, y contentémonos con considerar al individuo casi normal. Este individuo tiene, como todo el mundo, las vías respiratorias y digestivas anteriores, las fosas nasales, la boca y la garganta más o menos afectadas por un gran número de bacterias, algunas de las cuales son patógenas como el neumococo el neumobacilo, el estafilococo y hasta los bacilos de la grippe, de la tuberculosis y de la difteria. Estos microbios, en el momento de que se trata, permanecen, saprolíticos y por consiguiente son inofensivos; pero

basta que la resistencia vital afloje, aunque sea ligeramente, para que inmediatamente se transformen en patógenos, y, como tales, se desarrollen determinando una infección. En la mayor parte de los casos, ésta no tendrá importancia, será un romadizo, una angina sencilla o una ligera bronquitis, pero puede también ser mucho más seria, como la grippe, la pulmonía, etc. Es de notar, sin embargo, que ciertas personas aún estando habitadas por saprófitos susceptibles de convertirse en patógenos, no padecen infección cuando se enfrían, porque ellas, la resistencia orgánica se ha hecho muy fuerte, gracias al hábito y porque la reacción del centro de termonestesis está perfectamente equilibrada.

LOS QUINTOS

AL PASAR

Ya los futuros reclutas se disponen a marchar; por eso ya no trabajan, ya no empuñan el compás, ni el pico, ni el azadon que pronto lo trazarán por el guerrero fusil; y tú niña les verás recorrer en grandes grupos las calles de la Ciudad, con la guitarra en la mano y en los labios un cantar; alegres por el momento, pues sienten hondo pesar al abandonar sus lares sin saber si tornarán,

Grandes novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señorita. Inmenso y variado surtido generos blancos. Especialidad para trajes de caballeros.

MA YOR, ORIHUE 32 y LA 1

dejando en ellos recuerdos
dificiles de borrar;
a los amigos queridos
a la mujer de su afán
a sus hermanos y padres
que olvidar jamás podrán...

Por eso cuando les veo
delante de mi cruzar,
les deseo con toda el alma
regresen pronto a su hogar.

ASACÁS.

Por la Centuria Romana

Esta noche, tendrá lugar en el Circo Ecuestre de la plaza de la Constitución la función benéfica organizada por la simpática sociedad, Juventud Deportiva Orcehitana, con el doble fin, caritativo de allegar recursos para mejorar en lo posible, la situación de los ancianos acogidos en el Asilo, y con el patriótico, de aumentar la recaudación para que la Centuria Romana, no deje de prestar su brillante y sugestivo concurso a las procesiones de la próxima Semana Santa.

Si la Deportiva, no tuviera acreditado que el éxito acompaña a sus empresas, la doble finalidad de la que ahora acomete, nos haría augurarse y muy lisonjero.

Además; es digno de loa el esfuerzo de la compañía del Sr. Cortés, que desinteresadamente, se presta a que su concurso artístico, sea el mediador de la caridad y el patriotismo del pueblo; y que el programa, es aparte todo lo dicho, de lo más atrayente, pues trabajarán todos los artistas de la compañía, las bellas Aurelia, y Eleuteria, la sin par Adela, los Marianis, el sin rival barrista, señor Secundino, el director de la compañía, y los graciosísimos clowns. Zeas, Pepin y el tonto Barrera, representándose la graciosa pantomima, Parodia de una Corrida de Toros.

El pueblo, tiene deseos de que los armados, luzcan en las procesiones; pues bien, una ocasión de afirmar ese deseo, se le ofrece, yendo esta noche al Circo de la plaza de la Constitución, donde con su presencia, contribuirá a aumentar la recaudación para tal objeto, y

pasará un rato delicioso, presenciando los ejercicios arriesgados y artísticos, de la compañía del señor Cortés. ¡Al circo pues, a demostrar que se quiere, que los armados, salgan en las procesiones de esta Semana Santa!

Para las damas

LO QUE SE SABE DE LA MODA

Poco a poco vamos conociendo las novedades que para la próxima temporada de primavera nos prepara la moda, y en verdad, que esta época es cuando más disfrutamos de sus sorpresas. Después de un invierno largo y aburrido, en que los abrigos y las pieles ocupan o han ocupado nuestra atención, esperamos con un grato sentimiento de rejuvenecido interés los sensacionales descubrimientos que los artistas modestiles van lentamente descubriendo a sus impacientes adoradoras.

Por lo pronto, seguiremos haciendo todas las combinaciones de color que nuestro sentido; más o menos artístico, nos inspire; la preocupación de llevar toda la toilette en un tono de color, pasó en absoluto; hoy lo que hace falta es casar con la mayor audacia topalidades absolutamente distintas.

Como es de esperar, esto dará lugar a terribles discordancias, pero la moda lo exige y solo nos resta obedecer y esperar que la mujer optará siquiera por colores oscuros menos expuestos y menos, disonantes, en manos de personas inexpertas.

Los trajes seguirán siendo muy suaves, y, al decir «suaves», quiero decir «muy femeninos». El traje «tailleur», completamente sencillito como trajes de hombres, siguió usándose por la mañana, pero la inmensa mayoría de las mujeres; y sobre todo las que pasaron su primera juventud, adoptan hoy modelos más complicados y menos monótonos de líneas que los de sastre.

Una moda muy nueva y que se presta a innumerables combinaciones, es la «blusa-túnica», así llamada porque es en efecto, las dos cosas a la vez. Su forma es sencillísima y de muy fácil confección, pues, en realidad, no es otra cosa que una continuación de la blusa japonesa, es, como si dijéramos, una blusa japonesa larga que, con forma de túnica, llega hasta más abajo de las rodillas.

Puede hacerse en «cluffon», raso a o fallo, y se puede usar con faldas distintas.

Otra novedad encantadora es el abrigo bolero que participa de los caracteres de la toquera, con reminiscencias del blusón ruso y que será un admirable accesorio para los trajes de primavera.

FRIYOLITE.

Taurina

Para el día seis de Abril próximo, está organizando la empresa arrendataria de la plaza de toros de esta ciudad, la corrida de inauguración de la temporada.

Los diestros que alternarán en ella, serán como ayer dijimos, «Cantaritos» y «Petreño», y los toros que en ella se lidiarán, del Colmenar, para lo cual, saldrá, un día de estos ha adquirirlos, el inteligente picador, paisano nuestro Isabelo López.

El desencajonamiento tendrá lugar el día treinta de Marzo, y la corrida, constará de cuatro toros.

No tendrá queja la afición, pues la empresa, comienza la temporada con una buena corrida, y pronto, lo que indica, que en el corriente año, promete ser larga, si los aficionados quieren que así sea, concurriendo a los espectáculos taurinos que organice

La vida en el campo

Con el mes de Febrero coinciden el fin de los trabajos de invierno y

principio de la primavera tanto en los jardines de adorno como en los industriales.

Uno de los primeros trabajos de invierno debe ser el de preparar el material y las capas para variar de tiesto o maceta las plantas, olvidándose de lavar todos los tiestos con agua caliente, y lo mismo los cofres.

Se trabajarán las capas de tierras (mitad estiercol nuevo y mitad hojas), y si el tiempo lo permite se empezará a poner en tiestos las plantas más débiles.

En la segunda quincena se desdoblán y rehacen las orladuras rústicas, tales como las azulinas, camedrios, santolinas, stachio lanosa, etc.

Hacia fin de mes, si hace buen tiempo y el terreno en condiciones, se siembra en plena tierra, azulinas, alisias oloríferas, amapolas dobles y del Japón, jullanas de Mahón, nemófilas, etc., etc.

En este mes se plantan las viváceas de floración estival, tales como las anconias, anémonas del Japón, ísnedes, soles viváceas, etc., y también las otoñales de las familia de los asteros.

En estufas o en terrenos de capas, calietes, se siembran los amarantos —cresta de gallo—, aralias begonia «semperflorens» gráciles y similares, bromeliáceas diversas calecolarias herbáceas diversas calecolarias, centauros «candidísima», cineraria marítima, alhelies, gloxinias, lobelia «crinus» y sus variedades, nagelias, posilla de Nakin, petronias dobles, pyrotra dorada, sensitiva streptocarpus, soliansinos de hoja de adorno, etc., y bajo abrigos heliotropoe, agerdos, etc.

No hay que advertir que es preciso estar absolutamente atento a la previsión del tiempo, y en la duda que si ha de helar o no, conviene proceder a cubrir las plantas.

Si el tiempo es bueno y el sol se muestra esplendoroso, se pondrán en tiestos todas las plantas reforzadas con picos de estaca, en mitad de abono y mitad tierra estercolada.

En Febrero también se procede a la poda de los arbustos de hoja persistente, y de hoja caduca, e igualmente de los rosales más rústicos.

Otra de las operaciones importantes que el jardinero debe llevar a efecto en el presente mes, es la de

El Globo

Martínez y Ferrer

Establecimiento de tejidos .: Temporada de verano
 Ultimas novedades para señoras.: Gergas .: Especialidad en géneros blancos.

QUIN PAÑERIA

Estambres Cheviot. Armures y mantas de viaje

La limpieza de los céspedes por medio de sulfato, y otra, la de redondear y limpiar bien las plantas de próxima floración primaveral, entre las que figuran la arabota de los Alpes, el alisio rojo, la centaura de las montañas, la hopática, el pbox de cespep, el sacrificagos de Siberia y Yhispis siempre viva.

Y para terminar diré que, en la segunda quincena de Febrero, si el tiempo lo aconseja, se iniciará el trasplante, a medida que broten las primeras hojas, bajo capas simples, templadas, calientes o casi frías, según convenga.

JUAN DEL CAMPO.

NOTICIAS

Ayer, se continuó engravando la plaza de Gubero. Se sigue echando grava al andén de la derecha de la avenida de Ruiz Valarino, preparándolo para echar después el reasebo, dispuesto así, por el alcalde Sr. Ferrer.

Hállase restablecido de la leve dolencia que padecía, el digno juez de este partido, D. Gregorio León Jimenez. Lo celebramos.

Todos los Ayuntamientos cuyo cupo de consumos es superior a lo que pueden tributar, tienen deudas con la Hacienda Pública. Los monterillas, desaparecieron de Orihuela, con la caída del partido conservador. Lo demás, dicho por «El Eco», son fantasías suyas, que no merecen el honor de la respuesta.

Esta tarde a las cuatro, contraeran los indisolubles lazos matrimoniales en la iglesia parroquial del Salvador de esta ciudad, la bella y distinguida señorita, Amparo García Boracino, y el joven letrado, D. José Martínez Arenas. Por adelantado les enviamos nuestro parabién a los futuros y enamorados esposos.

Ha regresado de Barcelona, la distinguida señora doña Teresa Molera Nebleza.

El lunes aparecerá en esta ciudad un

nuevo periódico diario, titulado «El Regional», dedicado a la información y a la difusión de la cultura, del que será director, nuestro compañero de redacción, el dueño de la imprenta, donde se edita EL DIARIO, D. Juan Sansano Más. El nuevo colega, será sumamente económico, pues su suscripción, costará diez céntimos de peseta semanales, y se servirá a domicilio; imitando a los Periódicos Para Todos, que con tanto éxito, se publican en Alicante y Alcoy.

Deseamos al futuro nuevo colega, muchas prosperidades y una vida larga.

Se nos dice, que la charanga y las bandas de cornetas y tambores que han de acompañar a la compañía de Armados, en las procesiones de Semana Santa, han comenzado ya sus ensayos.

Tenemos noticias de que en la finca Villa-Balcones, propiedad de nuestro distinguido amigo particular el diputado provincial D. Federico Linares, hubo un intento de robo, habiéndose detenido al presunto ladrón que fué entregado a la guardia civil. Procuraremos ampliar estos datos.

Se ha perdido un alfiler de oro, con tres zafiros y una flor de sus formadas de brillantes: la persona que lo haya encontrado puede devolverlo en esta redacción donde se le agradecerá o se le gratificará.

Unas mujeres a las que la policía de seguridad, obligó a salir de esta ciudad por parecerle sospechosas, sustrajeron en un establecimiento de tejidos de la vecina villa de Callosa, una pieza de tela. El dueño del establecimiento, vino a esta a ver si las «cacas», habían dirigido sus pasos a esta, y aquí comprobó, se por las señas que dijo a la policía, que habían sido espulsadas por sospechas. Parece ser, que se dirigieron camino de Alicante.

Por el ministerio de la Guerra, ha sido nombrado primer ordenanza de la administración de correos de Valencia, Antonio Hernández, que actualmente desempeñaba el cargo de aguacil de este juzgado de instrucción. Reciba nuestra felicitación el agraciado.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva, ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Caravaca, Cieza, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy,

Saldo anterior	Plas. 15 069.880.86
Imposiciones durante la semana	» 358.964.38
Suma	Plas. 15.428.345.13
Reintegros	» 353.098.2
Saldo	Plas. 15.074.646.96

Cartagena 22 de Febrero de 1913.

Banco Hipotecario de España

prestavamos con hipotecas en fincas y Urbanas importantes que soliciten. Periodos de 5 a 5 años. Interés: 4 25 por 100 anual con amortización

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre las fincas y entrega el capital sobrante.—En 15 días quedan ultimadas las operaciones, declarando corriente la titulación de las fincas.—Se admiten proposiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. ANTONIO SANCHEZ MOLINA. Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Porche de San Antonio, 117.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Figurines y revistas de modas = José María Soriano Bueno, San Juan, Orihuela.

Francés Esperanto = Lecciones a domicilio — José María Sarabia Vergel.

La Reine de la Mode

Más de 120 modelos de todas clases. 1.25 ptas. ejemplar en casa de Sansano.

Oposiciones a la Hacienda Pública

OFICIALES 4.ºS (2,000 pesetas anuales)

PRÓXIMA CONVOCATORIA

Para las futuras oposiciones a Oficiales de Hacienda, conviene a los que deseen preparar el Programa con la extensión necesaria para SOBRESALIR en estos concursos donde tanto aspirante acude, y con el tiempo suficiente para evitar las premuras del corto plazo que media desde que se anuncian hasta que comienzan los ejercicios, dirigirse a D. Francisco A. Orengo, Oficial por oposición con destino en la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Para detalles de texto y sistema de preparación económica y ventajosa, Calderón de la Barca, 17, 2.º.—Alicante

Nota importante

Conviene a los que tengan propósitos de ingresar en este Cuerpo, prepararse para las próximas oposiciones, pues de prosperar los proyectos del actual Ministro de Hacienda, el ingreso se hará desde el año 1914, por la categoría de Oficiales quintos con 1.500 pesetas.

Calderón de la Barca, 17, 2.º.—Alicante

Imprenta de Juan Sansano, Orihuela

Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva
O RIHUELA Lorca La Unión Aguilas Mazarrón
Caravaca, Gieza, Melilla, Hellin, Elche
Yecla Alcoy

este establecimiento ofrece las mayores
facilidades para las operaciones siguientes

Compra y venta de Litas de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero — Cesión de giros en Posetas a 11, Fiancos, Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar remio alguna a sus clientes.

Caja de Ahorros A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón de 5 por 100 anual, negta acumulables en 31 de Diciembre de cada año Los fondos se reinan a la vista.

Gran almacén de maderas

-DE-

Adolfo Wandosell

Establecido en la calle de Unión Agrícola, Orihuela

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las empresas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

Calle de Unión Agrícola

Orihuela

IMPRESA PAPELERIA Y LIBRERIA

Juan SANSANO Calle de S. Pascual, 9, Orihuela

Grandes novedades en postales - Libros rayados de todas clases - Material completo para escuelas

Vea V. El dueño de este establecimiento agradecido del público por la acogida y favores que está dispensando se propone traducir en hechos su agradecimiento de la siguiente manera: **Le usted**

valor OLIENTE se le regalará un bono con cinco números por cada 25 céntimos que emplee en objetos de esta casa en precisos Y al que posea el número igual al del premio mayor de la lotería de Navidad se le regalará una magnífica escribanía.

Lapiceros y portapumas fantasia - Estampas de todas clases Tindres la "Ville de Paris,

Fíjese V. en este anuncio